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 Ata da 19ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 26 de março de 2018. 

Presidência do Senhor Deputado Carlos Geilson (2º Vice-Presidente). À hora regimental, 

na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal  Caldas, Adolfo 

Menezes, Adolfo Viana, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Angela Sousa, Angelo 

Almeida, Angelo Coronel, Bira Corôa, Bobô, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, David Rios, Eduardo 

Salles, Euclides Fernandes, Fábio Souto, Fabíola Mansur, Heber Santana, Hildécio Meireles, Ivana 

Bastos, Jânio Natal, José de Arimateia, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Leur Lomanto Junior, 

Luciano Ribeiro, Luciano Simões Filho, Luiz Augusto, Luiza Maia, Manassés, Marcelino Galo, Marcell 

Moraes, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Marquinho Viana, Mirela Macedo, Nelson Leal, Neusa 

Cadore, Pablo Barrozo, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Robinho, Rosemberg Pinto, 

Samuel Junior, Sidelvan Nóbrega, Targino Machado, Tom Araújo, Zé Neto (51). O Sr. Presidente, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente 

despachado pela presidência: ofício do Deputado Paulo Câmera justificando ausências em sessões 

plenárias. Submetidas ao Plenário foram aprovadas, por unanimidade, as seguintes Atas de 2018: 

Ordinárias: 16ª, 17ª e 18ª. Oradores inscritos – A Deputada Fabíola Mansur repudiou o discurso 

proferido em sessão anterior pelo Deputado Targino Machado, avaliando que feriu o decoro 

parlamentar e desqualificou os deputados. Pediu razoabilidade ao Deputado Targino Machado e 

defendeu o trabalho realizado pelos parlamentares e a boa política como forma de transformação. 

Ressaltou o empenho dela para empreender um mandato dinâmico, com assiduidade e em defesa 

dos interesses da Bahia, e leu os deveres fundamentais de um deputado estadual. O Deputado 

Marcell Moraes informou que realizou com recursos próprios uma campanha de castração de animais 

em Vitória da Conquista, e retornará a esta Cidade na próxima semana para fazer a 3ª Caminhada 

em Defesa dos Animais, visto que os Governos estadual e municipal não atuam em prol dessa causa. 

Comunicou que vai visitar o Município de Barreiras para fazer uma campanha de castração, em razão 

da falta de ações do gestor municipal, e criticou o descaso com o zoológico de Salvador. O Deputado 

Reinaldo Braga externou satisfação com a visita do Presidente Temer na inauguração do Projeto de 

Irrigação do Baixio de Irecê, no Povoado de Boa Vista, lembrando que essa obra de irrigação estava 

paralisada há mais de três anos, e enfatizou a importância do projeto para a geração de emprego e 

renda. O Deputado Carlos Geilson elogiou a decisão da Juíza Ana Claudia Silva Mesquita de acolher 

o pedido de liminar de uma ação civil contra a Embasa em razão de problemas constantes no 
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fornecimento de água na Cidade de Feira de Santana. O Deputado Angelo Almeida comentou o 

pronunciamento do Deputado Targino Machado na sessão anterior e abordou a condução dos 

trabalhos em plenário, lembrando que as atividades parlamentares não se restringem apenas às 

sessões. Disse que o mandato dele é exercido ativamente e assegurou que este Parlamento é uma 

instituição séria. O Deputado Targino Machado disse que há tempos reclama da ausência dos 

deputados em plenário, lembrando que este ano todas as sessões foram encerradas por falta de 

quórum. Comentou os pronunciamentos dos Deputados Fabíola Mansur e Angelo Almeida, 

assegurando que quando fez o pronunciamento em questão se encontrava indignado e declarou que 

aceita democraticamente as manifestações dos deputados em sentido contrário e acatará qualquer 

encaminhamento dos pares, mas continuará expressando as opiniões dele. O Deputado Adolfo 

Menezes teceu considerações sobre as críticas à classe política, avaliando o processo eletivo e o 

funcionamento das casas legislativas. Discordou da forma como o Deputado Targino Machado se 

reportou aos pares e ao funcionamento deste Poder, criticou a baixa frequência dos deputados nas 

sessões e disse que o trabalho do Legislativo e dos parlamentares não se restringe apenas às 

atividades em plenário. O Deputado Hildécio Meireles abordou o discurso do Deputado Targino 

Machado, ressaltando que a Casa necessita discutir essa temática para evitar macular a imagem 

deste Poder. Destacou a relevância do trabalho das comissões e assegurou que trabalha ativamente. 

Comentou o problema de abastecimento de água em Feira de Santana e outros municípios e criticou 

as propagandas enganosas veiculadas pelo Governo do Estado. GRANDE EXPEDIENTE – Horário 

do PP/PSB/Podemos – O Deputado Zé Neto apresentou considerações em defesa deste Parlamento, 

assegurando que as declarações do Deputado Targino Machado não condizem com a realidade dos 

trabalhos realizados nesta Casa, que avançou ao longo dos últimos doze anos. Lembrou que as 

atividades não se restringem apenas às sessões, destacando as audiências públicas, as reuniões das 

comissões e as sessões especiais, e assegurou que os deputados são atuantes. Pediu cautela ao 

Deputado Targino Machado ao fazer generalizações, lembrando que o País atravessa um período 

político delicado, e considerou que a crise brasileira tem comprometido a apreciação de matérias em 

diversas áreas. A Deputada Fabíola Mansur saudou o Prefeito da Cidade de Amélia Rodrigues por 

promover o repasse de precatórios do Fundef para recompor a remuneração dos professores. 

Convidou os deputados para participarem, no dia 28 de março, do Seminário Estratégia Bahia, com 

o objetivo de discutir ciência, tecnologia e inovação, bem como a importância que possuem para o 

desenvolvimento econômico e social da Bahia. Saudou o Governador Rui Costa em razão da 

assinatura da ordem de serviço para a Policlínica de Escada e informou que participou da assinatura 

da ordem de serviço para a construção da Unidade Básica de Saúde do Bairro de Itapuã, destacando 

a importância dessas obras para promover a ampliação de serviços na área de saúde. Concluiu 
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elogiando a sessão realizada pela manhã, nesta Casa, para celebrar o “Março Mulher”. Constatada a 

falta de quórum para a continuidade dos trabalhos, solicitação do Deputado Rosemberg Pinto, o Sr. 

Presidente, às 16h36, declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os Srs. 

Deputados: Antônio Henrique Júnior, Augusto Castro, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gika Lopes, 

Pastor Sargento Isidório (justificada), Paulo Câmera, Roberto Carlos, Sandro Régis, Soldado Prisco, 

Zé Raimundo e Zó (12). 

PRESIDENTE –  

1º SECRETÁRIO – 

2º SECRETÁRIO – 


